1. Сайты вышестоящих организаций 
 
http://www.akorda.kz/ - Официальный сайт Президента Республики Казахстан.
http://ru.government.kz/- Сайт Правительства РК
www.edu.gov.kz<span< a="">/</span<>-  Сайт Министерства образования и науки РК
http://www.eduzko.kz/- Сайт управления образования Западно-Казахстанской области.
http://www.ciso.kz/- Сайт Западно-Казахстанского областного центра информатизации.
http://www.zkoipk.ucoz.ru/- Институт повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров Западно-Казахстанской области
http://www.testcenter.kz/ - Национальный Центр Государственных Стандартов Образования и Тестирования.
http://www.ripkso.nursat.kz/ - Сайт РИПК СО
http://www.western.kz/ - Сайт акимата ЗКО РК
http://www.daryn.kz/ - Сайт республиканского научно-практического центра "Дарын"
 
 
2. Образовательные ресурсы
 
http://kollegi.kz/ - Педагогический журнал Казахстана
www.informatik.kz- INFOMATIK, Поурочное планирование, дипломные и курсовые, открытые уроки, тесты, программы, задачи и решения, программирование, электронные учебники.
 http://www.buzkork.narod.ru/- Сайт посвящен истории Бурлинского р/н ЗКО РК.
http://www.sabak.adamzat.kz/- Сайт открытых уроков учителей Казахстана публикует разработки уроков по всем предметам, разработки воспитательных часов и праздничных мероприятий.
http://teacher-almaty.clan.su/- Сайт учителей "Педагог Алматы".
http://www.bankportfolio.ucoz.ru/- Банк Интернет-портфолио учителей России
http://www.sabak.kz/ - Интерактивный портал онлайн уроков
http://www.informatka.ru/ - Сайт посвящен информатике в образовании
http://www.1september.ru/ru - Издательский дом «1 сентября»
http://www.uchi.kz/ -  Учи.kz. ЕНТ, ПГК, школы.
http://www.uroki.net/ - На страницах этого сайта Вы найдете следующую информацию: поурочное и тематическое планирование, открытые уроки, сценарии школьных праздников.
http://festival.1september.ru/ - Фестиваль педагогических идей "Открытый урок". Самый массовый педагогический форум!
http://www.rusedu.info/index.php - Материалы по методике преподавания с использованием ПК; разработки уроков и внеклассных мероприятий с использованием компьютера; электронные учебные пособия, справочники и др.
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http://www.direktor.ru/ - Журнал "Директор школы"</div
<div
</div
http://www.nsu.ru/materials/ssl - На сайте размещены методические работы, публикации «Педагогического вестника», новости науки, задания олимпиад и экзаменов, тесты
http://edu.rin.ru/cgi-bin/article.pl?idp=1023  - Семинары учителей, сценарии, советы молодым учителям, работа с учащимися, методический кабинет, конспекты уроков
http://tests.academy.ru/
http://www.gmcit.murmansk.ru/ - Комплекс материалов для подготовки учителя информатики к урокам
http://geo2000.nm.ru/index1.htm - Все о материках и странах.
http://www.ugatu.ac.ru/ - Здесь можно найти методики для обучения, задачи тестов по информатике, авторские методички, WWW-ресурсы: IT-сайты. Авторские программы созданы как "оживленные" алгоритмы и как основа для улучшений и модернизаций. Прочие материалы прошли отбор на их пригодность для целей обучения..
 http://www.klyaksa.net/ - Информационно-образовательный портал учителя информатики в средней школе. На нем вы найдете много полезной информации для учителей информатики: экзаменационные билеты по информатике, конспекты школьника, программы для уроков информатики и т.д.
http://www.heritagenet.unesco.kz/kz/content/history/history_ru.htm - Краткий экскурс в историю Казахстана.
http://www.metod-kopilka.ru/ - Данный Web-ресурс, предназначен в качестве методического и информационного средства для учащихся и педагогов среднего звена. Основная задача этого ресурса - оказание посильной помощи учителям информатики в их нелегком повседневном труде.
http://edu-navigator.ru/ - Каталог "Информатика и ИКТ"
http://tarih.spring.kz/ru/ - Сайт «Тарих» создан для тех, кто хочет знать больше об истории Казахстана — для школьников, преподавателей, студентов и всех любителей истории. Здесь можно найти много полезной и интересной информации, которая поможет в подготовке к урокам, в написании докладов и рефератов по истории нашей республики.
http://www.elp.kz/ - Портал «e-Learning Казахстан»
http://www.testent.ru/ - Образовательный сайт Казахстана - Пробные тесты - Электронные программы - Сборники ЕНТ - Шпаргалки
  
3. Сайты средних школ Казахстана и СНГ

http://www.school3aksinf.ucoz.ru/ - Сайт учителя информатики Назарбаев Интеллектуал Школы Зеленова Б. А.<span< div=""></span<>
http://www.resurs.kz/showsub.php?sid=68 - Казахстанские сайты школ, лицеев и гимназий
http://vysokoklyuchevaya.narod.ru/index.htm - Сайт МОУ "Высокоключевая средняя общеобразовательная школа"
Гатчинского муниципального района. Методические разработки по русскому языку и литературе, планы уроков. 
http://sverdlovsk-school8.nm.ru/- Сайт Шахтерской средней школы №1, г. Свердловск, Луганская область, Украина. На страницах этого сайта Вы найдете следующую информацию: поурочные, тематические, календарные планы, разработки уроков, авторские программы, конспекты лекций, инструкции по охране труда, методику преподавания, учебники, лабораторные, контрольные работы и множество других материалов для учителя!
http://syrtsovasv.narod.ru/ - Сайт Сырцовой С. В., учителя математики и информатики лицея №43 г. Саранска
http://katti.ucoz.ru/ - Сайт Хорьковой Екатерины, учителя информатики
http://www.metodichka.net/ - Электронный банк данных передового педагогического опыта учителей Облученского района (Россия)
http://arhipova-lilija.narod.ru/index.htm - На сайте выложен материал по методике преподавания, разработки уроков, элективные курсы, ряд ссылок, которые будут полезны учителям информатики.
http://davydel.narod.ru/index.html - Очень хороший сайт учителя - предметника.
http://ekochelaeva.narod.ru/index.html - На страницах этого сайта выложены нормативные документы, методические и дидактические материалы к урокам, программное обеспечение.
http://mokrupki.narod.ru - Сайт для учителей информатики, математики, физики, астрономии.
http://www.golowwwastik.ru/sites/ - Школьные сайты (каталог)
http://www.alted.ru/oo563e/index.jsp - Сайт гимназии №22 Центрального района г. Барнаула.
http://www.gmschool.narod.ru/i - Официальный сайт Целинной СШ им. Габита Мусрепова СКО РК.
http://www.infschool95.freenet.kz/ - Сайт СШ №95 г. Алматы РК.
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4. Библиотека учителя
 
http://pmi.ulstu.ru/new_project/ - На сайте выложена первая версия гипертекстового учебника ИНФОРМАТИКА ДЛЯ ВАС по дисциплине Информатика. Этот учебник предназначен для самообразования. Он будет полезен студентам вузов, учащимся средних учебных заведений для изучения разделов дисциплины Информатика, а также будет интересен преподавателям вузов и учителям школ.
http://comp-science.narod.ru/ - Очень хороший подбор дидактического материала по математике и информатике.
http://inf777.narod.ru/inf_posobie_popova/inf_posobie_popova.htm - Пособие может быть полезно не только учителям и преподавателям информатики, но и всем пользователям ПК желающим повысить свой интеллектуальный уровень в области информатики и информационных технологий.
http://book-w.narod.ru/index.html - Небольшая электронная библиотека, в которой собраны книги, учебники, справочники по интернет языкам, по web-дизайну, по графическим редакторам, по программам, таким как Dreamweaver, FrontPage, которые облегчают нам пользователям жизнь пре создание сайта.
http://gimn6.ru/sites/ps6/ - Объемный материал по изучению Adobe Photoshop 6.
http://info.ucoz.ru/board/143-1-0-2 - Эта электронная книга рассказывает о Macromedia Dreamweaver MX — последней на данный момент версии популярного Web-редактора компании Macromedia. Она содержит в своем составе развитую систему подсказки и интерактивных уроков, позволяющих начинающему пользователю быстро приступить к работе.
http://tests.academy.ru/ - Добро пожаловать на сервер БЕСПЛАТНОГО On-line тестирования! Только на этом сервере: профессионально составленные тесты по IT-технологиям для всех (от пользователей до профессионалов).
 
5. Полезные ссылки 
 
http://srs.myrusakov.ru/book - Бесплатная книга по созданию сайта
http://www.balazan.kz/- Сайт по правам ребенка в РК
http://www.e.gov.kz/ - Электронное правительство РК (размещен каталов, в котором содержатся адреса всех казахстанских сайтов)
http://detizko.narod.ru/ - Сайт департамента по защите прав детей ЗКО РК.
http://www.ug.ru/ - Все для учителя, об учителе, с учителем...  
http://www.sozdik.kz/ - Русско- казахский словарь. Легко, просто, быстро.
http://yaca.school.yandex.ru/ - Яndex.ru (каталог школьникам). Все для уроков: подробное описание решения задач, материал к рефератам и многое другое.
http://www.mega.km.ru/ - Универсальная энциклопедия Кирилла и Мефодия
http://ru.wikipedia.org/ - Википедия - свободная энциклопедия
http://schools-world.ru/ - Школьный мир. Все для учеников, абитуриентов, родителей и учителей.
http://www.vkids.ru/ - On-line игры для детей (развлекалки, стрелялки, соображалки)
ABCPascal - приложение ABCPascal (для учеников)
http://www.berezov-osh.narod.ru/SEN.htm- тесты по 12 модулям программы СИН (снижение информационного неравенства) на каз и рус языках.
Приложение СИН   - приложение СИН (236 МБ)
http://www.аксай.kz/ - Информационно-справочный ресурс г. Аксая ЗКО РК.
http://speed-tester.info/ - Вам хочется узнать информацию о IP, местонахождение IP, местонахождение сайта и его IP, определить скорость вашего сайта, кнопки добавления закладок и многое другое...
http://kaz-ekzams.ru/ - Специализированный интернет-ресурс для подготовки к ЕНТ. Здесь вы найдете учебную литературу, ЕНТ тесты, ответы к тестам ЕНТ, онлайн сервисы для запоминания ответов и контроля знаний тестов по основным школьным предметам: история Казахстана, русский язык, география, биология.
 Stamina 2.5 скачать - программа относится к эффективным тренажерам для освоения слепой и немой машинописи на русском и английском языках, ее называют самым прикольным тренажером на свете, а обучение на ней – сплошным удовольствием.
Borland Delphi 7 - среда быстрой разработки, в которой в качестве языка программирования используется язык Delphi  в Windows 7
Установка Delphi 7 - инструкция по установке Borland Delphi 7  в Windows 7
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